
  

 

 3 :ي صفحه

 »» دهم دهمآزمونآزمون««
    دبستان  دبستان ششم ششم 

  
كنـد و از    ليتر آب وارد اسـتخر مـي  60يكي در هر دقيقه    . استخري داريم كه بر روي آن دو پمپ نصب شده است           -1

 ليتر باشـد، بعـد از چنـد         24000اگر گنجايش استخر    . شود   ليتر آب از استخر خارج مي      50پمپ ديگر در هر دقيقه      

  .)كنيم زمان روشن مي  و هر دو پمپ را هماستخر در ابتدا خالي بوده است(شود؟  ساعت استخر پر از آب مي

1( 60    2( 50  

  .شود استخر با اين شرايط پر نمي) 4    40 )3

  باشد؟ ، عمود منصف ضلع مقابل نيز مي ساز هر زاويه در كدام مثلث، نيم -2

  الزاويه  مثلث قائم)2  الساقين  مثلث متساوي)1

  .دباشن ها درست مي ي گزينه  همه)4  الاضلاع  مثلث متساوي)3

  تر چند درجه است؟ ي كوچك ي زاويه اندازه.  درجه است28ي متمم   تفاضل دو زاويه -3

1( 59  2( 28  3( 31  4( 14  

 رضـا برنـده     ،دنبياي» رو  «ه  اند كه اگر هردو سكّ      قرار گذاشته  .پرتاب كنند هاي خود را     هخواهند سكّ  بهرام و رضا مي    -4

   احتمال برنده شدن هر كدام چه قدر است ؟. بهرام برنده شود،دن بيايته پششود و اگر هردو سكّ

1( 1
2             2 (1

1 )4  صفر )3  3
4  

  طـرف ن را قرمز كرد و سه بار آن را روي ميز رها كرد و هر سـه بـار              آ و روي ديگر     ي را آب  يرويا يك روي كارت    -5

  كه اين بار قرمز بيايد در كدام گزينه آمده  است؟  احتمال اين. او براي بار چهارم اين كار را انجام داد.آبي آمد

1( 1
4  2( 1

6   3( 1
2  4 (4

4  

  رياضي
   

 30  160 تا 2ي  حهصف
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    دبستان  دبستان ششم ششم 

 متر است؟ چند دسي) ب(ي ضلع  ر باشند، اندازهاگر مساحت دو شكل زير باهم براب -6

  
1( 20  2( 40  3( 4  4 (2/0  

متـر تقـسيم       سـانتي  1هـايي بـه ضـلع         اين مربع را به مربع    . متر است    سانتي 6شكل مربع به ضلع       يك هدف تيراندازي به      -7

 هدف تيري پرتاب كنيم اگر به سمت اين   . ايم  هاي كوچك را يك در ميان سياه و سفيد رنگ زده            ايم و اين مربع     كرده

 كند؟ هاي سياه برخورد مي با چه احتمالي به يكي از مربع

1( 1
6  2 (1

2  3( 1
36  4( 1

12  

متر   سانتي20 تقريباً به چند آجر به طول ، متر4 متر و عرض  10يك بنا براي چيدن يك ديوار مستطيل شكل به طول            -8

هـا    ي آن   نظر كرده و فقط مـساحت يـك رويـه           از حجم ديوار و حجم آجرها صرف      (متر نياز دارد؟       سانتي 10و عرض   

 .)مدنظر است

1( 2  2 (2000  3 (20   4( 200  

  ؟ع خواهد بودمترمرب مترمربع باشد، مساحت قسمت قرمز چند سانتي  سانتي30اگر مساحت قسمت سياه  -9

  
1( 36  2( 30  3( 44  4 (50  

اگر بخواهيم فقط ديوارهاي اين اتاق را با كاغذ ديواري بپوشانيم،   . اش به شكل زير است      يك اتاق با درب ورودي     -10

  .)باشند اعداد داده شده روي شكل بر حسب متر مي(چند مترمربع كاغذ ديواري لازم است؟

  
1( 144  2( 96  3( 5/93  4 (5/70  

 متر انتيس

 مترانتيس
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    دبستان  دبستان ششم ششم 

 پذير باشد، كدام است؟  بخش15ترين عدد سه رقمي كه رقم تكراري نداشته و بر  بزرگ -11

1 (975  2 (955  3 (875  4 (990  

 مترمربع است؟ متر، چند ميلي  سانتي2/1متر و عرض   دسي25/0مساحت يك مستطيل به طول  -12

1 (30    2 (300       

3 (3/0    4 (03/0  

   كدام است؟3 يا 6ب آخر احتمال آمدن  بار بيندازيم، در پرتا12اگر يك تاس سالم را  -13

1 (1
6    2 (1

3  

3( 1
2     4( 1

12   

 ستد؟اي  بار بچرخانيم، عقربه تقريباً چند مرتبه روي رنگ سبز مي200با توجه به شكل زير، اگر چرخنده را  -14

  
1 (75     2 (100  

3  (25    4 (50  

بدون نگاه كردن به درون كيـسه يـك         . ي سفيد وجود دارد      مهره 7ي آبي و       مهره 5فرض كنيد كه در يك كيسه        -15

  قدر است؟ احتمال اين كه مهره ي انتخاب شده آبي باشد، چه. كنيم مهره انتخاب مي

1( 1
3    2 (1

4  

3( 5
12    4 (7

12  
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    دبستان  دبستان ششم ششم 

  
ي ايـن     اولـين تـا آخـرين حلقـه         از  بنويسيم، كـدام گزينـه     ي غذايي   زنجيره يك   ،ي زير  اگر براي موجودات زنده    -16

  ؟دهد مي را به ترتيب از راست به چپ، صحيح نشان زنجيره

                                                              
1 (2-3-4-1                 2 (2- 3- 1- 4                  3 (1-4-2-3            4 (3-4-2-1  

 ، كدام گزينه صحيح است؟ميوه و كپك روي آني بين  در رابطه -17

  .بيند زيان ميبرد و ميوه،  كپك، سود مي) 2    .برند هر دو سود مي) 1

  .بيند زيان ميهر دو ) 4  .برد  و ميوه، سود ميبيند زيان ميكپك، ) 3

 .كمك كنند…  به توانند  ميكنند، هايي كه روي بقاياي گياهان رشد مي نامند و قارچ مي…  قارچ ها را -18

  فرسايش خاك –كننده  تجزيه) 2   تقويت خاك                      –توليدكننده ) 1

   تقويت خاك–كننده  تجزيه) 4  ياهان                        رشد اين گ–توليدكننده ) 3

سان بـودن     با فرض يك   (اند؟  به ترتيب از راست به چپ مرتب شده        جرمدر كدام گزينه، مواد بر اساس افزايش         -19

 )حجم تمام اين مواد

  پنبه   چوب– آب - روغن- آهني ي ميله) 2   آهني ي  ميله– روغن -  آب -پنبه  چوب) 1

  روغن  – پنبه چوب – آب – آهني ي ميله) 4  آهنيي   ميله- آب- روغن–نبه پ چوب) 3

هـا را احـساس     ثانيـه لـرزش  3زند و زهرا در طـرف ديگـر ميـز، پـس از       مياي مريم به يك سر ميز آهني ضربه   -20

 پس وداً آزمايش را تكرار نمايند، زهرا حد همان عوض كنند و اما مشابه قبلياگر ميز را با يك ميز چوبي .كند مي

 كند؟ ها را احساس مي از چند ثانيه لرزش

   ثانيه3تر از  كم) 2     ثانيه3تراز بيش) 1

  دقيقاً همان لحظه) 4     ثانيه3دقيقاً ) 3

  علوم
  

 10  95 تا 8ي  صفحه

3 2 1 4 

  )گنجشك (  )كفشدوزك ( )گياه (  )عقاب (



  

 

 7 :ي صفحه

 »» دهم دهمآزمونآزمون««
    دبستان  دبستان ششم ششم 

ي   اعـضاي شـبكه   هريـك از  چه اثري بر تعـداد جمعيـت       ها،   خرگوش  تعداد زيادي از   در شبكه غذايي زير، مرگ     -21
 .)، معرف جمعيت آن جاندار است ر شبكههر يك از جانداران د(غذايي خواهد گذاشت؟

  .شود ها كم مي فقط جمعيت روباه) 1
  .گذارد ي غذايي نمي اثري بر جمعيت اعضاي شبكه) 2
  .شود جمعيت روباه و عقاب، كم و جمعيت هويج و برگ سبز، زياد مي) 3
  .شود  زياد مي سبزفقط جمعيت برگ) 4

 ؟نيست اي گزينه از خصوصيات امواج لرزه كدام -22

                                                                                .شوند  ايجاد ميي درون زمينها در اثر شكستن ناگهاني سنگ) 1
    .  را ندارندمختلفهاي  توانايي عبور از سنگ )2
                                                                                                                  .   شوند در تمام جهات منتشر مي ) 3
  .شوند  شروع ميلرزه زميناز كانون ) 4

  از محصولات فتوسنتز باشد؟تواند نمييك  كدام -23

  اكسيد دي  كربن) 4  روغن     ) 3  نشاسته ) 2  اكسيژن ) 1

 توانـد  نمـي كنند، به هيچ وجـه   جسمي كه بر هم نيرو وارد مي      له دو كدام يك ازاتفاقات زير با دو برابر كردن فاص         -24
 شود؟ انجام 

  ي زمين ي جاذبه  به وسيله از درخت،افتادن سيب) 1
  ي پلاستيكي مالش داده به موهاي سر هاي كاغذ با شانه جذب ريزه) 2
  ربا  هاي آهن با آهن جذب براده) 3
  ت انسانتوسط نيروي دس  فقطجا شدن جسم سنگين جابه )4

25- ه به شكل زير، مصرف كنندهبا توج ل و دوم به ترتيب از راست به چپ كدام جانداران هستند؟ ي او  

  
   خرگوش                                                 –گرگ ) 2    خرگوش    –گياه ) 1  
  گياه                  - گرگ) 4     گرگ  –خرگوش ) 3 

      خرگوش گرگ     

      گياه
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    دبستان  دبستان ششم ششم 

 ؟استي غذايي تشكيل دهند، كدام جاندار در اين شبكه، جاندار مشترك  ر يك شبكهاگر جانداران زي -26

  
  گندم) 4  جغد    ) 3  موش) 2  مار              ) 1   

 . است… يك نوع وابستگي … ي غذايي، وابستگي در يك زنجيره -27

   مستقيم                -ل به توليدكننده ي او كننده مصرف) 1

   مستقيم-م به توليدكنندهوي د كننده مصرف) 2

   غيرمستقيم–م ي دو كننده م  به مصرفي سو كننده مصرف) 3

   غيرمستقيم –ل ي او كننده م به مصرفي دو كننده مصرف)4

 ي كپك و نان، كدام جمله صحيح است؟ در رابطه -28

  .كند برد و نان ضرر مي كپك سود مي) 2  .        كنند هر دو طرف ضرر مي) 1

  .برند هر دو طرف سود مي) 4  .     برد كند و نان سود مي كپك ضرر مي) 3

 ؟كننده است كدام يك از جانداران زير تجزيه -29

        ها شته) 2    ها كپك) 1

  ها جلبك) 4    مورچه ها) 3

 ؟برند نميي بين جانداران زير، در كدام رابطه هر دو طرف از هم سود  در رابطه -30

  مورچه و شته) 2  گل خوار                ي ان كروكوديل و پرنده) 1

  زنبور و گل ) 4    شير و كركس    ) 3



  

 

 9 :ي صفحه

 »» دهم دهمآزمونآزمون««
    دبستان  دبستان ششم ششم 

  

   آمده است؟درستترتيب در كدام گزينه  ، به»مرغزار، فَر، رايت، تعلّل«هاي  معناي واژه -31
  گويي جنگل، زيبايي، علَم، پاسخ )2   چمنزار، شكوه، پرچم، بهانه آوردن )1
   محلّ گردش پرندگان، قدرت، مشاهده، درماندگي )4  وتاهيزار، بزرگي، ديدن، ك سبزه) 3

  هاي زير در برابر آن، درست آمده است؟ معناي دقيق چندتا از واژه -32
  »شكستن: نغز/ مرغوب: دلاويز/ كشاورز: بزّاز/ سختي: مشقتّ/ تلاش: فضيلت/ مرتبه: شأن/ خاكساري: تواضع«

  پنج )4  چهار) 3  سه )2   دو )1
   معنا شده است؟نادرستام بيت، ي كد بخش مشخّص شده -33

  دوستي: جان عالم به فداي تو علي/  تو عليولايشبروان، مست ) 1
  پيمان: كه بيچاره بودي در آغوش من/  خرديت ياد آمديعهدگر از  )2
  ستم: كه تو شيرمردي و من پيرزن/ جفانكردي بر اين روز، بر من  )3
  شرق: خاوريگيتي نور بخشد آفتاب تا به / جاودان زي، اي زبان دانش و فرزانگي )4

   است؟نيامدهكدام از فصول سال  در كدام بيت، نام هيچ -34
  هنوز) فريفته(اندكي ماند و خواجه غرّه / عمر برف است و آفتاب تموز )1
  كه در شتا نرسد هيچ آتشي به شراب/ كني آتش كش، چه مي) پيمانه(بيا و يك دو قدح ) 2
  سازي؟ خندي؟ چرا عنبر نمي چرا چون گل نمي/ ربيع دل؟باشي ز الطاف  چرا تازه نمي )3
  يادگار صيف در دي، اين شمار / يادگار) سختي(هست آن يخ زان صعوبت ) 4

  ايرج ميرزا، در كدام گزينه آمده است؟» وطن«ترتيب درست ابيات زير از شعر  -35
  الوطن، همي خوانيم درس حب/ شكر داريم كز طفوليت) الف
  يادگار قديم دورانيم/ ام مللاشرف و انجب تم) ب
  چو جسم با جانيم مهربان، هم/ همه باهم برادر وطنيم) ج
  مادر خويش را نگهبانيم/ وطن ما به جاي مادر ماست) د
  ب، ج، د، الف )2    ج، ب، د، الف )1
   د ب، ج، الف، )4    ج، الف، ب، د )3

  هاي نوشتاري فارسي و مهارت
  

  105 تا 9ي  صفحه: فارسي
 15  96 تا 12ي  صفحه: هاي نوشتاري مهارت
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   آمده است؟نادرستي كدام كتاب در برابر آن،  نام نويسنده -36
  سيد حسن حسيني: تنفّس صبح )2  بيگي محمد بهمن: اراي من ايل منبخ )1

  محمدتقي بهار: تاريخ احزاب سياسي )4  نادر ابراهيمي:  ها و سنجاب كلاغ )3

  شود؟  املايي ديده مينادرستيدر عبارت كدام گزينه،  -37
  .نبايد بر زبان آورد» اُف«ي ي بسيار ظريف و جالب در كلام خدا اين است كه در مقابل پدر و مادر، حتّ نكته )1

  .گاه كه به كنار خوان حاضر آيد، دهن فراخ باز نكند و به طعام نظر نكند آدم آن )2

  .ي خودمان هستم دفعه حس كردم توي خانه دانم چرا يك ها خنديدند و هورا كشيدند و نمي بچه )3

  .نهايت بود اموشي و فوايد آن، بيهركه به خداي تعالي و قيامت ايمان دارد، بايد بداند كه صواب خ )4

  .)خانواده نيستند كلمات تكراري، هم(شود؟  خانواده ديده مي ي هم در كدام بيت، دو واژه -38
  گاه پيش درد و گه پيش مداوا ميرمت / ي لعل لبت هم درد بخشد هم دوا گفته )1

  سدولت صحبت آن مونس جان ما را ب/ يار با ماست چه حاجت كه زيادت طلبيم؟ )2

  اي پيراهن صبوري ايشان دريده/ از دامن تو دست ندارند عاشقان )3

  دان عشقي، بشنو تو اين حكايت گر نكته/ ست با شكايت نوازم شكري زان يار دل )4

  ؟ندارديك از ابيات زير از هفت خان رستم، تركيب وصفي وجود  در كدام -39
  يدبر او بر يكي اسب آشفته د/ جوي را خفته ديد بيامد جهان )1

  چاك ز سمش زمين شد همه چاك/ خروشيد و جوشيد و بركند خاك) 2

  ز ديوان و پيلان و شيران نر/ جا گذر كردن كس آن) توانست نمي(نيارست  )3

  سرت را ببرّم به شمشير تيز/ گر اين بار سازي چنين رستخيز )4

در كدام بيت، جاي اجزاي جملـه تغييـر         . دان  عطّار انتخاب شده  » الطّير  منطق«از  » شيخ صنعان «ابيات زير از داستان      -40

   است؟نكرده
  كمال با مريد چارصد صاحب/ شيخ بود او در حرم پنجاه سال )1

  هيچ سنتّ را فرو نگذاشت او/ حد داشت او ، بي)روزه(و صوم ) نماز(خود صلوه  )2

  در كرامات و مقامات قوي/ موي مي بشكافت مرد معنوي )3

  درستي يافتي او تن) نفس(از دم / هركه بيماري و سستي يافتي )4
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  ي زماني است؟ ممنوعيت صيد ماهي در درياي خزر در چه محدوده -41

  از اوايل بهار تا اوايل تابستان) 2  از اوايل تابستان تا اواخر تابستان) 1

  از اوايل بهار تا اوايل پاييز) 4  از اوايل پاييز تا اوايل زمستان) 3

  كند؟ درستي پر مي خالي عبارت زير را بههاي كدام گزينه جاهاي  واژه -42

  . است… و دين آن كشور … است، واحد پول آن …پايتخت افغانستان «

   هندو– افغاني –مزارشريف ) 2   اسلام- دينار –مزارشريف ) 1

   اسلام- افغاني –كابل ) 4     هندو– ليره –كابل ) 3

 باشد؟ ج مييك از كشوهاي همسايه راي زبان فارسي به جز ايران در كدام -43

   پاكستان و عربستان)2   افغانستان و عربستان)1

  عراق و پاكستان) 4    افغانستان و پاكستان)3

  كند؟  كدام گزينه جاهاي خالي عبارت مورد نظر را تكميل مي -44

زديك  ن…ي  نفت و گاز در ناحيه. گويند  به اين منطقه، انبار نفت جهان مي      …خاطر وجود منابع سرشار نفت و گاز در           به«

  .شود به ساحل استخراج مي

  عمق  كم–درياي خزر ) 2  عمق  كم–فارس  خليج) 1

   عميق-درياي خزر ) 4     عميق–فارس  خليج) 3

  ي عبارت زير است؟ كننده با توجه به كشور تركيه، كدام گزينه كامل -45

  ». است… و دين آن كشور … است، واحد پول آن …پايتخت تركيه، شهر «

   مسيحيت- دلار –استانبول ) 2   اسلام-  ليره–استانبول ) 1

   مسيحيت– دلار –آنكارا ) 4    اسلام- ليره –آنكارا ) 3
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  عيتعليمات اجتما
  

  124 تا 9ي  صفحه

  هاي آسمان هديه
  

  71ي  تا صفحه 10ي  صفحه



  

 

 12:ي صفحه

  »»دهمدهمآزمونآزمون ««
    دبستان  دبستان ششم ششم 

جـا اقامـت كنـيم كـه نمازمـان            تـر از چنـد روز در آن         بايد چند كيلومتر از محل سكونت خود دور شويم و كم           -46

  شكسته شود؟

   روز2تر از   كم– كيلومتر 15 از  بيش) 2   روز10تر از   كم– كيلومتر 22بيش از ) 1

   هفته1تر از   كم– كيلومتر 32بيش از ) 4   هفته2تر از   كم– كيلومتر 25بيش از ) 3

  ي خدا را در مكه تجديد بنا كنند؟ دستور خداوند كدام پيامبرها مأمور شدند كه خانه به -47

   حضرت موسي–حضرت ابراهيم ) 2   حضرت اسماعيل–حضرت ابراهيم  ) 1

   حضرت موسي–حضرت محمد ) 4  ماعيل  حضرت اس–حضرت نوح ) 3

 ميان دو كوه صفا و مروه را         ي  ي خدا چرخيد؟ فاصله     ترتيب براي انجام مراحل طواف چند بار بايد دور خانه           به -48

 كنند؟ نيز چند بار طي مي

   هفت بار– هفت بار )2     پنج بار– هفت بار )1

   هفت بار–پنج بار ) 4     پنج بار– پنج بار )3

   توان به موفقيت رسيد؟  رهاي زير داراي اين مفهوم است كه با كوشش و پشتكار مييك از شع كدام -49

 مزد آن گرفت جان برادر كه كار كرد/ شود  نابرده رنج گنج ميسر نمي) 1

  ز سستي كژي زايد و كاستي/ ز نيرو بود مرد را راستي) 2

  ها سجده كردند از شگفت آسمان/  نور مردان مشرق و مغرب گرفت)3

  كف سيه كردم دهان را سوختم/ اي نندوختم ن ز ديگي لقمهم) 4

  ي زير را فرموده است؟ خداوند در كدام سوره و آيه جمله -50

  ».نيست) اي هيچ نصيب و بهره(براي انسان جز آنچه تلاش كرده «

  3ي   آيه–ي بقره  سوره) 2  39ي   آيه–ي نجم   سوره)1

  36ي   آيه–ي نمل  سوره) 4  1ي   آيه–ي كوثر   سوره)3


